



枣庄市市中区生态环境保护工作暨2024年生态环境保护委员会第二次全体成员(扩大)会议召开

□特约通讯员 曲畅

本报讯 6月7日,枣庄市市中区生态环境保护工作暨2024年生态环境保护委员会第二次全体成员(扩大)会议在区档案馆市中报告厅召开。区委书记宋磊主持会议并讲话,区委副书记、区长韩耀辉作了部署安排,区人大常委会主任侯宗伟,政协主席孔祥君,区委副书记邢军、梁栋、田传洋、程俊雅、马维纲、陈广夫参加。

会上,集中观看了《第三轮第二批中央生态环境保护督察第二次的7个典型案例》,传达了《市中区持续加强生态环境保护突出问题攻坚整治实施方案》,有关单位作了交流发言。

宋磊强调,要突出“改”字抓整治,切实增强抓好生态环保工作的责任感紧迫感。要聚焦当下整改任务和年度生态环境质量目标,认真对照、严格自查,举一反三、加快进度,细化优化具体措施,建立常态长效工作机制,确保问题整改、真解决。要突出“实”字抓攻坚,切实明确全面整改提升的切入点关键点。要扛牢责任担当,严格落实生态环境“党政同责、一岗双责”,逐一列出问题清单、建立工作台账,明确责任部门、责任人及完成时限,保证各项工作有序开展、如期完成。要突出典型引路,积极推广先进经验和典型案例,建立健全刑责追究制度,有效彰

显正面典型宣传带动、反面典型震慑警示作用。要强化节点意识,按照任务时序要求,倒排工期、挂图作战,聚力攻坚,逐一销号,按时保质完成各项环保问题整改工作。要突出“严”字抓问责,切实提高推动工作落实的执行力凝聚力。要始终坚持“严的基调不动摇”,做到失责必问、问责必严,在用好现有奖惩办法、狠抓刑责治污的基础上,进一步加大监督检查力度,定期调度通报整改进度,以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,推动全区生态环境质量持续向好、全面提升。

韩耀辉要求,各级各部门要全面提升思想认识,抬高工作标准,克服麻痹思想、松劲心态,采取切实管用的措施,全力打好碧水青山保卫战。要聚焦重点领域,全力抓好突出环境问题整治。要加大河道巡查监测力度、强化雨污管网日常维护、加快提升污水处理能力、大力实施生态修复工程,全力保障出境断面水质稳定达标。要加强制度建设,各牵头部门要根据各自职责,研究制定完整准确、清晰直观、具体可行的生态环境保护具体事项清单,按照清单抓好日常的监督管理和生态环境保护责任的落实。

宋磊现场调研城建和老城更新工作

□特约通讯员 曲畅

本报讯 6月9日,区委书记宋磊到部分城建和老城更新项目现场办公,调研了解项目进展情况,协调解决项目推进过程中遇到的突出问题,推动项目快建设、快竣工、快投用,田传洋、陈广夫参加。区人大常委会主任侯宗伟参加了部分项目现场调研活动。

宋磊一行先后来到鲁南水城·枣庄老街提升改造项目、西区花海建设项目、东一路小学建设项目、西昌路提升改造项目、十六中南校异地扩建二期工程项目、二十一世纪高级中学项目等多个现场,实地查看了解了项目进展情况,听取了相关

工作汇报并提出了具体要求。宋磊强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦城市发展和群众需求,紧抓快干、真抓实干,全力推动城建项目建设提速、提质、提效,进一步彰显城市形象和活力。要高起点谋划、高标准设计施工方案,完善城市功能、优化产业布

局、加快工程进度,确保高质量完成各项任务目标。要全力打造一批精品项目,统筹推进城市道路景观、绿化等工作,不断优化群众出行和居住环境,持续增强群众的获得感和幸福感。

宋磊现场督导重点项目建设情况

□特约通讯员 刘畅

本报讯 6月11日,区委书记宋磊到现场督导重点项目建设情况,高召军、梁栋、马维纲、张兵、潘超参加。陈广夫、孙坤洋参加了部分项目现场督导活动。

宋磊一行先后深入到泉为高效异质结二期、航玻建材特种玻璃深加工建设、恩埃斯年产1000台洁净机器人生产基地等

项目现场,详细了解了项目进展情况,听取了相关工作汇报并提出了具体要求。宋磊强调,各级各部门要牢固树立“抓项目就是抓发展”意识,及时跟进督导项目进度,精心提供全流程、全环节、全链条服务保障,倾力帮助解决项目推进过程中的各类堵点、难点问题,全力推动项目快建设、快投产、快达产。

随后,在枣庄经济开发区管委会六楼会议室召开了全区招商引资调度会议,听取了招商线索情况汇报。宋磊要求,要围绕项目招引,坚持多措并举,提升工作质效,综合运用平台招商、以商招商等多种方式,推动更多大项目、好项目尽快签约落地,以更大力度、更高效率、更实举措推动全区招商引资工作迈上新台阶、实现

枣庄市市中区政府常务会议召开

□记者 李森

本报讯 6月8日,区委副书记、区长韩耀辉主持召开区政府常务会议,区委副书记邢军,程俊雅、马维纲、颜伟、胡少峰、陈广夫、褚洪昌参加。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,听取了关于《枣庄市市中区突出水环境问题整改方案(送审稿)》起草情况汇报。

会议指出,各级各部门要加强监测预警,盯紧重点领域,认真开展分析研判,坚决守住不发生系统性、区域性金融风险底线。要夯实就业保障,大力推进“榴枣归乡”工程,优化就业创业服务,推动就业全方位扩容提质。要坚持建路强基,切实强化农村公路养护、质量管控及安全管理,定期开展监督考核,对工作实施不力的部门及镇街进行通报。

会议强调,各级各部门要认清严峻形势,狠抓工作落实,切实把环保问题整改作为一把手工程,由主要负责同志亲自部署、亲自督办,确保按时保质完成整改。要强化督导问效,严防污染问题反弹回潮,严厉打击治污设施运行不正常、偷排

韩耀辉现场调研全区水污染防治工作

□特约通讯员 刘畅

本报讯 6月6日,区委副书记、区长韩耀辉现场调研全区水污染防治工作。市环委会办公室驻区督导组王士昌,区领导程俊雅、马维纲参加。

韩耀辉一行先后来到齐村支流西圩子大桥水治理工程、第二污水处理厂(汇泉)污泥脱水机施工现场、第三污水处理厂施工现场、第一污水处理厂(惠营)提标改造工作、官地河清淤施工现场等地,现场了解了水污染防治工作有关情况,听取了相关工作汇报。

韩耀辉要求,要以对发展负责、对人民负责、对自己负责的态度,进一步加强协调联动、凝聚部门合力,落实河长制责任,真正做到守河有责、守河尽责。要强化对沿河排水企业的监督执法,完善雨污分流,确保水污染防治设施正常运行,污染物达标排放,严肃查处企业违法排污行为,用好用足生态环境保护执法“利器”。要立足实际,着眼长远,列出责任清单和任务清单,明确时间节点,推动问题整改,加强分析研判,全力推动市中区水环境质量持续改善。要抓好河道管理,全面开展清淤疏浚、垃圾处理、河道修复等工作,为群众营造优美、整洁、健康的生活环境。

日照市党政考察团来枣庄市市中区考察

□特约通讯员 曲畅

本报讯 6月12日,日照市委常委、副市长贾刚带领党政考察团到枣庄市市中区泉为高效异质结项目考察,市委常委、常务副市长李守江,市政府副秘书长、办公室主任宋厚银,市发改委主任刘中波,市农业农村局局长王涛,区委副书记、区长韩耀辉,程俊雅、潘超陪同。

考察团一行来到泉为高效异质结项目现场,详细了解了企业发展历程、技术创新和运营管理等方面的先进经验,并对市中区服务企业、创新优化营商环境等典型做法给予了高度评价。

考察团成员纷纷表示,通过此次考察,开阔了视野,拓展了思路,将充分借鉴市中区的经验做法,结合实际,进一步创新工作思路、夯实发展支撑。同时,希望以此次考察为契机,进一步加强两地沟通交流,同心同向、携手并进,为加快地方经济高质量发展注入澎湃动力。

山东兴安彩印有限公司老科协专家工作站揭牌

□记者 侯文清

本报讯 6月6日,山东兴安彩印有限公司老科协专家工作站揭牌仪式举行。市人大常委会原副主任、市老科协会长杜永光,区委副书记邢军共同为专家工作站揭牌。市教育局原党委副书记、副局长王胜黎,区老科协领导杨继英、刘堪林参加活动。

杜永光指出,建立老科协专家工作站是深入贯彻落实习近平总书记对老科协工作的重要指示精神,是积极助力“工业强区、产业兴区、城建立区”战略实施的一项重要举措。下一步,工作站要完善工作机制、建立健全相关制度,在服务企业技术创新方面发挥好老专家作用,确保工作站规范运行。老科协和相关企业要为企业工作站营造良好环境,加强沟通支持,为老专家开展工作提供切实保障。

枣庄市市中区舞动飞扬健身协会成立

□特约通讯员 刘畅

本报讯 6月13日,市中区舞动飞扬健身协会成立大会暨第一次会员代表大会在区教体局举行。

活动现场,区教体局相关负责同志共同为协会的成立揭牌、授旗,新当选主席为名誉主席颁发聘书。

据了解,随着市中区体育事业不断发展,舞龙健身运动深受广大群众喜爱并不断推广。舞动飞扬健身协会的成立,将喜爱舞龙健身运动的群众组织起来,经常性组织比赛、活动,丰富人民群众的业余生活。同时,为喜爱舞龙健身运动的爱好者搭建了一个平台,进一步推动全区群众性体育运动的广泛开展。

市中区开展第一次安全生产镇街交叉执法实战练兵活动

□本报通讯员

本报讯 为强化镇街执法队伍能力建设,提升执法人员业务水平,近日,市中区组织开展了全区第一次安全生产镇街交叉执法实战练兵活动。

检查重点围绕违规电气焊和违规施工、有限空间作业、预防高处坠落和企业外包施工“四项整治”,严查企业主体责任落实和主要负责人履职情况、应急预案和演练造假、演练形式主义及安全生产教育培训“走过场”,严厉打击不培训、假培训以及无证、持假证作业等违法行为。

此次活动共检查各类生产经营单位45家次,出动执法人员292人次,查出安全隐患353条,其中重大隐患1条,立案14起,拟处罚17.2万元。通过交叉互查,各镇街应互帮互学借鉴安全管理经验,自找差距不足补短板,形成监管合力,促进基层安全生产监管水平的提高,并形成了“交叉查隐患、属地促整改、企业抓落实”的良好格局。

纺织产品俏销国外



近年来,市中区税郭镇依托“中国针织服装名镇”,目前全镇现有纺织服装企业130余家,其中规模以上企业23家,中小规模企业30余家,家庭式小纺织户80余家,年产值达10亿余元,产品主要出口韩国、日本、欧洲、美洲等30余个国家和地区,并受到消费者的青睐。(通讯员 陈娜 摄)